

反思 / 李志明

在上月21日，我與阿叔(歐陽浩明先生)一同前往江門參加一個研討會，阿叔是當日講者之一。我們早上從羅湖商業城乘大巴前往江門，經過兩個多小時的車程後，到達了江門汽車總站，繼而乘坐的士往酒店會場。當我剛踏出的士門時，發覺自己的錢包不見了，搜尋座位多次，都找不到我的錢包。我心想一定是遺留在大巴的座位上，由於開會時間將到，阿叔先行到會場，我自己乘坐的士回頭往汽車總站尋找錢包。

在途中，我心想，不見錢當破財，但我的回鄉咭和香港身份證不見了的話，今天晚上就不能回港與母親賀壽。經過十分鐘車程，當我到達汽車總站找回剛乘坐過的大巴時，見到了那輛車的司機和女服務員。他們一見到我便知我來找錢包，輕描淡寫地指示我往二樓車輛調配室領回。我心急如焚醒不起說聲多謝，便一枝箭衝上二樓車輛調配室。當值班員見到我氣喘的模樣，便知我來找錢包，他徐徐從抽屜取出我的錢包，淡然地問我：「你是李志明嗎？」我說：「是」，他核對過我的證件和我的樣貌後便把錢包還給我。我接過錢包後，那種失而復得，喜出望外的心情，真難以形容。我的錢包是太太送的值1000多元，內有香港身份證、回鄉咭、一張現金提款咭、一張白金信用咭和2000多元人民幣，它們完整無缺啊！當我回到停車場時，他們已走了，我沒機會向他們道謝。

自國內改革開放後，仍有一些香港人帶著有色眼鏡看國內同胞，認為他們素養底、貪財、無儀態和無公德心等。但時移勢易，經過多年的融和，國內同胞已見多識廣，人民素質日益提高。就以我今次遺失錢包事件，老實說，我無期望過會毫無損失地尋回錢包，但事實證明，國內仍有路不拾遺的良好市民。可能有人這樣說：「你好彩啫，遇上誠實的人，真是萬中無一。」

好！我想和大家計計數，假設當「萬中有一」的話，10萬人就有10個誠實的，100萬人就有100個，1000萬人就有1000個，中國約有13多億人，那麼就有13萬多個誠實的人。再經這13萬人把他們的高上情操感染到下一代，那世界就美好了。

在此，我要多謝那位司機和女服務員，他們的誠實和不索報酬的情操，與及對事情處之泰然的生活態度，使人欽佩。

出版人語

《香港印刷資源》派發點

商務印書館 · 天地圖書 · 三聯書店（中環店、灣仔店、荃灣店） · 中華書局 · 工聯會業餘進修中心

新豐工友食堂（官塘工業中心二期） · 各大紙行及輸出中心